

# 臺港澳關係

## ◆ 陸委會澳門事務處處長抵澳履新

臺北經濟文化辦事處主任陳雪懷於 7 月 17 日抵澳履新。陳雪懷表示，很高興來澳門為臺澳間的往來提供服務，辦事處也將持續推動臺澳各層面交流，增進臺澳雙方合作及良性互動（[濠江日報](#)、[華僑報](#)、[正報](#)、[大眾報](#)、[新華澳報](#)，2017.7.18）。

## ◆ 臺港兩地警方聯合行動 偵破跨境詐騙集團

臺港警方聯合行動，偵破針對 30 歲以上單身女性的跨境詐騙集團，最少涉及臺灣 220 宗詐騙案，包括「網上情緣」騙案、電話及投資騙案，該集團利用香港銀行戶口處理贓款，金額逾 1.13 億港元，兩地合共拘捕 53 人（[明報](#)，2017.7.22）。

## ◆ 臺灣 190 職業空缺徵港人才

陸委會香港事務局於 8 月 26 日舉辦「第五屆就業徵才會」，邀集 40 家企業及機構參與招聘，提供近 190 個職位空缺，包括醫療、工程、資訊、航空、旅遊、文化、銀行、證券、保險等 10 多個行業，參與招聘的企業，包括中華航空、長榮航空、香港誠品、臺灣銀行、第一銀行等，吸引逾 200 位留臺學生及兩地院校畢業生應徵（[東方日報](#)，2017.8.27）。

## ◆ 港府表示臺港關係穩定發展

香港特首林鄭月娥出席 9 月 4 日在港舉行之「兩岸交流 30 週年紀念大會」致詞表示，香港在過去 30 年以其獨特優勢，成為兩岸間交流的平臺，臺港交往合作日益緊密，特別是移交 20 年來，港府積極推動臺港關係穩定發展，未來並將按基本法，以及中國大陸政府處理香港涉臺問題的基本原則和政策，促進臺港民間交往，在相互尊重前提下，按照多年來行之有效的交往慣例穩妥推進臺港關係（[港府新聞公報](#)，2017.9.4）。

## ◆ 港澳代表團來臺參與 2017 臺北世界大學運動會

2017 臺北世界大學運動會於本年 8 月 19 日至 30 日在臺北舉行，港澳分別派出代表團來臺與會，香港代表團共有 110 位選手參加射箭、體操、田徑及游泳等 14 個項目（[自由時報](#)，2017.8.6）。澳門代表團亦有 31 位選手參加田徑、游泳、跆拳道及武術等 8 個項目比賽（[大眾報](#)、[華僑報](#)，2017.08.21）。